
                                                                               

                                      令和５年２月１３日 

 保 護 者 様 

                                    名古屋市立西養護学校長 

                                       小 笠 原  仁 

 

令和４年度 西養護学校の教育活動についてのアンケート結果について 

 向春の候、保護者の皆様にはご健勝にお過ごしのことと拝察します。日頃は、本校教育活動にご協力いただ

きありがとうございます。 

さて、本校の教育活動を振り返り、成果や問題点を明らかにし、改善を図ることを目的とした「教育活動に

ついてのアンケート」にご協力いただき本当にありがとうございました。その集約ができましたので、結果を

お伝えします。今後も本校教育の推進にご理解とご協力を賜りますようお願いいたします。 

 

   （回答人数…189人） 

No 項 目 ４ ３ ２ １  

１ 

 

お子さんは、安心して楽しく学校に通

えていますか。 

 

85

％ 

13

％ 

1 

％ 

1 

％ 

 

98％の保護者の方から 「当てはまる」「やや当てはまる」との回答をいただきました。保護者の方からは「学

校でいろいろなことを学び、楽しんで通うことができています」というご意見を多数いただきました。今後も

授業内容や手立てを工夫するとともに、児童生徒の笑顔があふれる学びの場を提供できるよう、進めていきた

いと考えています。 

２ 

 

学校は、お子さんが自分のことは自

分でできるよう、自立に向けた指導を

行っていると感じられますか。 

86 

％ 

13 

％ 

1 

％ 

0 

％ 

 

99％の保護者の方から「当てはまる」「やや当てはまる」との回答をいただきました。保護者の方から「子

どもの成長を感じています」といったお言葉をいただけたことが、何よりの励みとなります。引き続き、児童

生徒の自立に向けた支援・指導に努めていきたいと考えています。 

３ 

 

 

学校は、お子さんが友達と仲良くし

たり、人と関わったりするための指導

を行っていると感じられますか。 

81 

％ 

17 

％ 

2 

％ 

0 

％ 

 

98％の保護者の方から「当てはまる」「やや当てはまる」との回答をいただきました。人との関わりは豊か

な人間関係を築いたり、自身を成長させたりするためにはとても大切なことだと考えています。これからも授

業場面や学校生活場面において、人との関わり方について学ぶ機会を意図的に設けていきたいと考えています。 

 

４ 

 

 

体育や保健、食育の指導を通して、

お子さんの体が丈夫になっていると

感じられますか。 

73 

％ 

25 

％ 

2 

％ 

0 

％ 

 

98％の保護者の方から「当てはまる」「やや当てはまる」との回答をいただいた一方で、「外遊びや運動の

時間を増やしてほしい」という声もいただいています。新型コロナウイルス感染症対策による配慮や制限など

がありますが、少しでも効率がよく、学習効果の高い授業を工夫して行っていきたいと考えています。 

５ 

 

 

当番活動や作業などで、自分の役割

を理解して最後まで取り組むように

なったと感じられますか。  

73 

％ 

22

％ 

4 

％ 

1 

％ 

 

95％の保護者の方から「当てはまる」「やや当てはまる」との回答をいただきました。「社会参加の基礎と

なる学びを通して、自分らしく生きる力を身に付ける」という本校の教育目標を主軸に置きながら、各学部で

実態に応じた課題に取り組んできました。今後も将来の働く力に結び付くよう、当番活動や作業などを活用し

て指導していきます。 



                                                                               

No 項 目 ４ ３ ２ １  

６ 

 

学校は、「個別の教育支援計画」を

基にした支援目標や指導内容を分か

りやすく伝えていますか。 

76 

％ 

22 

％ 

2 

％ 

0 

％ 

 

 98％の保護者の方から「当てはまる」「やや当てはまる」との回答をいただきました。これは何より保護者

の方々の参画によって「個別の教育支援計画」を作成できているからだと感じています。今後も児童生徒一人

一人の成長に向けて、より保護者の方との連携を図れるよう、努めていきたいと思います。 

７ 

 

学校は、お子さんの実態に合わせた

指導を行っていると感じられますか。 

 

79 

％ 

19 

％ 

2 

％ 

0 

％ 

 

 98％の保護者の方から「当てはまる」「やや当てはまる」との回答をいただきました。保護者の方からは「子

どもの実態に合わせた配慮をいただき、ありがとうございます」とのご意見をいただきました。これは児童生

徒の実態把握を行い、個々の発達段階に合わせた教育活動を実施できた成果だと考えています。これからもい

ただいた評価に甘んじることなく、児童生徒の学びと成長のために研鑽を重ねていきます。 

８ 

 

 

学校は、通知表をはじめ、連絡帳や

電話、各種たより、授業参観や学校行

事を通して、学校でのお子さんの様子

を伝えていますか。 

89 

％ 

10 

％ 

1 

％ 

0 

％ 

 

99％の保護者の方から「当てはまる」「やや当てはまる」との回答をいただきました。保護者の方からは

「気付けなかった子どもの成長を聞くことができてうれしい」とのご意見をいただいた反面、「行事や活動に

ついての写真やたよりをもっと出してほしい」とのお声もありました。今後は、行事や学校生活での児童生徒

の活動の様子がより伝わりやすくなるよう、さらに工夫をしていきたいと思います。 

９ 

 

 

学校は、進路についての情報提供や

進路指導を行っていると感じられま

すか。 

68 

％ 

29 

％ 

3 

％ 

0 

％ 

 

 97％の保護者の方から「当てはまる」「やや当てはまる」との回答をいただきました。進路については、説

明会や通信などで定期的にお伝えしてきました。今後も児童生徒が社会参加を目指す中で、一人一人に合わせ

た進路を選択していけるよう、指導を充実させていきたいと思います。 

10 学校は、お子さんが病気になったり

けがをしたりしたときに、迅速に対応

をしていますか。 

86 

％ 

12 

％ 

2 

％ 

0 

％ 

 

 98％の保護者の方から、「当てはまる」「やや当てはまる」との回答をいただきました。これは学校からの発

信だけでなく、保護者の方がお子さんの健康状態について適切に連絡をして下さっていることも大きな要因だ

と考えています。今後も児童生徒の安全に学校全体で常に配慮をしながら、けがや事故の予防に取り組んだり、

迅速に対応したりすることができるように努めていきたいと思います。 

11 

 

「食育だより」「保健だより」などに

より、食育や健康に関する指導や情報

の提供が行われていますか。  

88 

％ 

11 

％ 

1 

％ 

0 

％ 

 

 99％の保護者の方から「当てはまる」「やや当てはまる」との回答をいただきました。「食育だより」では、

食育に関する情報を、「保健だより」では、子どもたちの健康の保持増進に向けた情報を提供しています。今

後も様々な情報を発信していくので、ぜひお読みください。 

 

 

 

 


